

Идея взять темой моей работы проблему Ленд-лиза пришла мне после посещения военного отдела Краеведческого музея в г.Новороссийске. Думаю, что, военные поставки, особенно в области авиации и мореплавания, связи и сыграли важную роль в обеспечении Красной армии, особенно в первый период войны. Но огромное значение имела и организация обороны, и отчаянное противостояние и героизм советских солдат. Нельзя противопоставлять поставки оружия и продовольствия кровавому труду наших дедов - это нечестно.

Проблема Ленд-лиза сохраняла долгое время свое значение еще и потому, в послевоенное время определяла отношения между странами-победительницами. Ленд-лизинг был важным фактором воздействия на СССР в условиях разворачивающейся «холодной войны».

Проблема изучения ленд-лиза и путей поставок стратегических грузов в Россию имеет перспективы. Пора сказать правду о всестороннем сотрудничестве союзников в годы войны.